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Mobiliteitshulpmiddelen  -  Renting

In bepaalde gevallen kan (moet) men zijn mobiliteitshulpmiddel huren in plaats van kopen, 
nl.: 

- als men thuis woont en ouder is dan 85 jaar;
- als men in een woonzorgcentrum woont;
- als men lijdt aan een snel degeneratieve aandoening; 
- als men net uit revalidatie komt.

In zijn beleidsnota 2019-2024 verklaarde de minister: “We evalueren de efficiëntiewinsten 
door verhuur in de thuiszorg en breiden het systeem uit tot personen boven 75 jaar. 
Hiertoe kan een onafhankelijke studie worden uitgevoerd. We optimaliseren en 
actualiseren de lijst van hulpmiddelen op basis van de zorgvragen en rekening houdend 
met de laatste trends op de markt. We onderzoeken gedeeld gebruik van hulpmiddelen bij 
personen met een handicap en de vergoedbaarheid van tweedehandshulpmiddelen.”

1. Is deze evaluatie van de efficiëntiewinsten door verhuur in de thuiszorg al gebeurd? 
Zo ja, wat zijn de resultaten van deze evaluatie en wat is er geëvalueerd? Zo nee, 
wanneer gaat deze evaluatie gebeuren en wat zijn de criteria waarop er geëvalueerd 
gaat worden?

2. Is de onafhankelijke studie om het systeem van renting van mobiliteitshulpmiddelen 
uit te breiden naar personen boven 75 jaar al uitgevoerd? Zo ja, wat zijn de resultaten 
van dit onderzoek? Zo nee, wanneer gaat dit onderzoek worden uitgevoerd en wat 
wordt er onderzocht? Kan de minister ook al melden wie dit onderzoek gaat uitvoeren?

3. Wat is de visie van de minister op het uitbreiden van het systeem van renting naar 
personen boven de 75 jaar? Gaat het een verplichting zijn of is het enkel een 
mogelijkheid?



WOUTER BEKE 
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ANTWOORD
op vraag nr. 367 van 27 februari 2020
van TINE VAN DER VLOET

1. In 2019 werden 2.936 aanvragen voor een manuele rolstoel in huur thuiszorg voor 
personen van 85 jaar of meer ingediend en goedgekeurd. Voor een evaluatie van de 
mogelijke efficiëntiewinst van deze maatregel is het echter nog te vroeg. De impact 
ervan hangt immers vooral af van de gemiddelde gebruiksduur per persoon of met 
andere woorden van het aantal keren dat een rolstoel opnieuw kan worden ingezet in 
een levensduur van 7 jaar. Hierover is nu nog geen informatie beschikbaar.

2. Voor de uitbreiding van de verhuur van manuele rolstoelen in de thuissituatie zal in 
eerste instantie verder gebouwd worden op de onafhankelijke studie die de UHasselt 
in 2018 finaliseerde. Op basis van dat rekenmodel en de voorgestelde parameters zal 
een nieuwe oefening gebeuren. Aangezien 2019 vooral als een transitiejaar moet 
beschouwd worden, is het de bedoeling om in 2021 op basis van de data 2019 en 
2020 een eerste inschatting van de impact van een nieuw scenario voor verhuur uit 
te werken. 

3. Als er beslist wordt tot het uitbreiden van verhuur van manuele rolstoelen in de 
thuiszorg naar personen boven de 75 jaar dan zal dat sowieso een verplichting zijn.


